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ВИКОРИСТАННЯ ІНСТРУКТИВНИХ КАРТОК У ДИСТАНЦІЙНОМУ

НАВЧАННІ

Анотація. У  статті  розглядається  проблеми,  що  виникають  під  час
дистанційного навчання при роботі в асинхронному режимі. Визначені переваги і
окреслено  способи  використання  інструктивних  карток  при  роботі  в
дистанційному форматі та наведені приклади оформлення карток.

Ключові  слова: практична  робота,  інструктивна  картка,  університет,
дистанційне навчання, навчальна робота, заклад професійної освіти, дистанційне
навчання, асинхронний режим.

Abstract.  The article considers the problems that arise during distance learning
when working in asynchronous mode. Dome advantages are defined and the methods of
instructional  card  using are  outlined for working in  a  remote  format as  well  as an
example of card design is given.

Key  words:  practical  work,  instruction  card,  university,  distance  learning,
educational  work,  professional  education institution,  distance learning,  asynchronous
mode.

Постановка  проблеми. У  сучасному  світі  дистанційне  навчання  набуло

особливого значення, ставши невід'ємною частиною освітнього процесу [1; 2]. Ця

форма навчання дає можливість здобувачам освіти отримувати знання та навички

без  фізичної  присутності  в  аудиторіях,  надаючи  гнучкості  та  доступність.

Дистанційна  освіта  розширила  доступ  до  освіти  для  здобувачів  з  обмеженою

мобільністю або тих, що проживають у віддалених районах та інших країнах, що

особливо актуально у наш час.

Часто через проблеми зі зв’язком у викладача або здобувачів освіти заняття

дистанційного формату проводяться в асинхронному режимі [2, ст. 44-45, 60-61].
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Це  форма  дистанційного  навчання,  в  якій  учні  та  викладачі  беруть  участь  у

навчальному  процесі  у  різний  час  і  не  взаємодіють  один  з  одним  у  режимі

реального часу. Навчання відбувається через заздалегідь підготовлені матеріали

та ресурси, які доступні тим, хто навчається в будь-який зручний для них час.

Однак  при  роботі  в  такому  режимі  у  викладачів  виникає  проблема  залучення

здобувача у роботу та надання йому зрозумілих інструкцій.

Аналіз досліджень і публікацій. Серед викликів та проблем, що виникають

під  час  дистанційного  навчання  називають  недостатню  комунікацію  між

викладачем  та  здобувачем  освіти,  що  призводить  до  непорозумінь  стосовно

завдань  та  навчального  матеріалу;  замалу  мотивованість  здобувачів;

неможливість приділити кожному учню достатньо уваги, зробити пояснення та

надати інструкції  [1].  Саме тому у межах дистанційного навчання,  особливо у

асинхронному  режимі,  педагогічні  працівники  все  частіше  використовують

інструктивні картки [2-5].

Формулювання  цілей  статті. Ця  стаття  присвячена  дослідженню

принципів  оформлення  інструктивних  карток  та  переваг  їх  використання  в

дистанційному навчанні.

Виклад основного матеріалу і досліджень. Інструктивна картка – це набір

послідовних  завдань  для  самостійної  роботи  учня  у  віддаленому  режимі,  які

супроводжуються  різноманітними  інструкціями,  пам’ятками,  що  координують

діяльність учня.  Інструктивні картки є компактними, наочними матеріалами, які

полегшують засвоєння інформації та розуміння матеріалу [5].

Використання  інструктивних  карток  у  навчанні  дає  змогу  забезпечити

засвоєння інформації без участі викладача у реальному часі та надати здобувачам

самостійності.  Такий  підхід  дозволяє  зменшити  навантаження  викладача  та

робить  освітній  процес  більш  гнучким  та  ефективним.  Інструкційні  картки

використовують як на заняттях у школах  [2;  5;  6],  так і  в  закладах вищої  або

професійної (професійно-технічної) освіти. 
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Розробка  інструктивних  карток  саме  для  використання  у  режимі

дистанційного  навчання  надає  більше  можливостей  для  застосування  та

оформлення  карток  завдяки  більш  широкому  використанню  комп’ютерних

технологій [3].

Структура інструктивних карток може відрізнятися у залежності від теми

заняття  та  персональних  преференцій  викладача.  Не  зважаючи  на  це,  картка

повинна містити деякі елементи, що є обов’язковими для всіх карток такого типу.

Ось ті елементи, які можна виділити як основні, проаналізувавши декілька зразків

інструктивних карток та рекомендацій з їх створення [3; 5]:

Тема і мета заняття.

Теоретичний матеріал/інструкція.

Завдання для самостійного виконання згідно з інструкцією.

Інструкції можуть бути подані як в текстовому виді в самій картці так і в

виді  посилання  на  інші  ресурси  [3;  6].  Також  до  карток  можуть  додаватися

питання для підготовки, ілюстрації, додаткові завдання, питання для закріплення

матеріалу, посилання на додаткові джерела, тощо.

Як видно з  прикладів,  в інструкційних картках зазвичай подано небагато

теоретичної інформації. Слід зазначити, що зазвичай в інструктивних картках не

дається  великий  обсяг  теоретичного  матеріалу,  бо  ці  карти  частіше  за  все

орієнтовані саме на практичну роботу і  надання здобувачам освіти можливості

набути  практичних  навичок.  Однак  деякі  викладачі  додають  в  свої  картки

посилання на додаткові теоретичні матеріали, що можуть допомогти здобувачам

при виконанні практичного завдання або просто надати їм більше корисних знань

по темі уроку.

У картках можуть також бути наведені ілюстрації до покрокової інструкції.

Ілюстрації - це необов'язкові елементи інструкційної картки, вони додаються за

необхідності,  коли  потрібно  наглядно  проілюструвати  процес,  який  складно

описати словами, або у додаток до слів. У деяких картках немає необхідності в
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ілюстраціях,  а  в  деяких  інструкції  можуть  бути  подані  лише  у  візуальному

форматі - у вигляді фото або відео.

Практичне завдання у картці повинно бути конкретними, але не занадто, щоб

здобувач, що його виконує, мав уяву про те, що саме йому потрібно зробити, але

не був повністю обмежений у прояві творчості та індивідуальності. Наприклад, у

наведеному прикладі (рис. 1) завдання звучить як «Створити тест з 10 питань і 3

флеш-карток на будь-яку тему», а не «Створити будь-який тест». Таке завдання

дещо обмежує  здобувача,  але  дає  йому можливість  вибору  та  змогу  проявити

креативність при створенні питань тесту.

Рис. 1. Інструктивна картка, призначена для проведення заняття у закладі

професійної (професійно-технічної) освіти, автор – Сабо С. А.

Тож,  інструктивні  картки  стають  невід'ємною  частиною  сучасної  освіти,

відіграючи  важливу  роль  у  підвищенні  ефективності  та  якості  дистанційного

навчання, також сприяючи розвитку самостійності та креативності у здобувачів

освіти.  Їх  використання сьогодні  може бути корисним як і  у  якості  основного

засобу проведення практичних занять у асинхронному режимі навчання, так і у
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якості  допоміжних  матеріалів  при  проведенні  занять  у  синхронному  режимі

дистанційного навчання. Тому сьогодні кожному викладачу важливо знати, що

таке інструктивні картки і вміти їх створювати, дотримуючись наведених вище

принципів.
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